

教育部公布21种普通高等学校本科新增专业 孤独症儿童教育列入本科专业

农业农村部： 一季度我国已建成 高标准农田超1900万亩

教育部日前公布2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，并发布最新《普通高等学校本科专业目录》。

2022年度各高校新增备案本科专业1641个；新增审批本科专业176个，其中国家控制布点专业150个，新专业21种、26个；调整学位授予门类或修业年限专业62个；高校申请撤销专业925个。本次备案、审批和调整的专业，将列入相关高校2023年本科招生计划。

据统计，此次专业增设、撤销、调整共涉及2800余个专业布点，占目前专业布点总数的4.5%。从学科门类看，工学所涉专业数量最多，有1074个；从区域布局看，涉及中西部高校的专业有1503个，占比超过50%。本科专业类型结构和区域布局结构进一步优化，高校主动服务经济社会发展的意识和能力进一步增强。

同时，在《普通高等学校本科专业目录（2012年）》基础上，增补了近年来批准增设、列入目录的新专业，形成了最新的《普通高等学校本科专业目录》。

教育部积极引导高校开设国家战略和区域发展急需的相关专业，2022年列入目录的新专业共21种，包括金融审计、国际法、司法鉴定学、工会学、家庭教育、孤独症儿童教育、数字人文、资源化学、地球系统科学、数据科

学、生物统计学、生物材料、电动载运工程、飞行器运维工程、安全生产监管、未来机器人、国家公园建设与管理、医工学、乡村治理、航空安防管理、无障碍管理。为支持高校积极探索推进学科专业交叉融合，培养复合型拔尖创新人才，首次在工学门类下增设交叉工程专业类。截至目前，本科专业目录共包含93个专业类、792种专业。

据央视新闻客户端

农业农村部最新发布的数据显示，一季度我国已建成高标准农田超1900万亩，我国高标准农田建设有序推进，粮食综合生产能力不断巩固提升。

数据显示，截至3月底，今年全国已建成高标准农田面积约1942万亩，占年度任务量的24.3%；已建成高效节水灌溉面积约322万亩，占年度任务量的32.2%。

从建设分区来看，东北、黄淮海和长江中下游分别累计建成高标准农田

超2亿亩，西南、西北分别累计建成高标准农田约1.5亿亩。其中，黑龙江、河南、山东、安徽、四川五省累计建成高标准农田面积超过5000万亩。

截至去年底，全国已经建成了10亿亩高标准农田。针对其中一些项目区建设设施年久失修，“超期服役”的情况，从今年开始，启动老项目区的改造提升，安排各地改造提升的年度任务3500万亩，已经分解下达到各省份。

据央视新闻客户端



激烈的武装冲突使得苏丹首都喀土穆上空黑烟滚滚

苏丹之乱 祸从何来？

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日在首都喀土穆等地爆发冲突，至今已造成百余人死亡，其中包括3名联合国工作人员，另有上千人受伤，激烈的交火也迫使不少民众被困家中缺水少粮。过去的几天中，苏丹领空关闭，民航航班暂停，网络通信不时中断，医疗机构无法提供服务。事出突然，人们不禁要问，苏丹之乱，祸从何来？

丹内政的主要突破口。前总统巴希尔执政期间，美国主导联合国和其他西方大国实施的一系列经济制裁和封锁，给苏丹带来严重且持久的人道主义灾难。而2011年美国策划的南苏丹独立，更是使苏丹失去四分之三以上的石油资源，财政收入锐减，经济遭受致命一击。

就在政变前两天，美国驻非洲之

角特使费尔特曼会见了布尔汗。国外社交媒体上大量网友因此把费尔特曼称为“政变特使”，甚至认为美国就是政变的幕后推手。值得注意的是，最新一次冲突发生的前一天，快速支援部队领导人达加洛曾与美国、英国和挪威三国苏丹问题特使举行集体电话会议，这也再次引起当地政治分析人士的一些联想。

冲突长期化可能性有限 未来前景仍引人担忧

纵观苏丹独立后的历史，特别是南北苏丹分裂之后，除达尔富尔问题旷日持久之外，其他动乱大都处于相对可控的范围，基本可以通过协商和谈判来解决。加上阿盟和东非邻国等方面的调停，尤其是考虑到冲突与中东和解给地区和平带来的转机背道而驰，不少政治学者认为，苏丹的局势会在一段时间内平息下来。

任何有可能带来和平的解决方

式，自然都会得到苏丹民众的拥护，但实现稳定的大前提，是国际社会为支持苏丹政治过渡提供更多“正能量”，支持“苏丹所有、苏丹主导”的政治过渡进程，推动冲突双方通过对话解决分歧，更重要的是帮助苏丹克服经济社会发展困境，提供更多人道主义援助。从这一角度来看，苏丹人民距离真正脱离苦难，还有一段很长的路要走。

新闻链接

苏丹医生工会：

临时停工承诺生效后仍有30名平民因冲突丧生

当地时间4月19日上午，苏丹医生工会发表声明称，尽管苏丹武装部队和快速支援部队已于当地时间18日18时起临时停工24小时，但仍有30名平民在此期间因冲

突丧生。据苏丹医生工会统计，苏丹多地武装冲突爆发以来已导致174名平民死亡，1041名平民受伤。

文图据央视新闻客户端

相关新闻

应急管理部： 聚焦突出问题 迅速开展消防安全专项整治

应急管理部19日强调，要聚焦突出问题，迅速开展消防安全专项整治。当日，应急管理部召开部党委会议，会议指出，近期一些地方接连发生火灾等安全事故，特别是北京丰台长峰医院火灾、浙江金华企业厂房火灾事故，暴露出隐患排查不到位、安全生产责任不落实等问题，再次敲响了警钟。

会议强调，要将医院、学校、娱乐场所、大型综合体等作为重中之重，聚焦易燃易爆场所、保温材料使用和堵塞生命通道、冒险施工等突出风险，以及小施工引起大事故等突出问题，采取集中检查、异地执法等形式，对隐患问题该通报的通报、该约谈的约谈。

据新华社

“象鼻之城”经历至暗时刻

位于苏丹中部地区的喀土穆始建于1822年，是国家的政治、经济、文化中心和交通枢纽。“喀土穆”一词在阿拉伯语里是“大象鼻子”的意思，因其地形宛如象鼻而得名。在此交汇的青、白尼罗河将城市分为喀土穆、恩图曼和北喀土穆三镇，其中喀土穆集中了苏丹政府各部门、各国际组织及大部分外交使团，也是此次冲突中交火最激烈的地方。

15日上午，喀土穆南部地区传出交火声，准武装组织“快速支援部队”宣布控制总统府和机场等。苏丹武装部队对此予以否认，并使用空军战机对快速支援部队目标实施打击。

16日，在联合国等斡旋下，苏丹武装部队和快速支援部队同意16时至19时实施人道主义停火，但双方随后相互指责对方未遵守停火承诺。苏

丹国家电视台一度中断播出信号。

17日下午，苏丹武装部队重新控制国家电视台大楼，武装部队总司令随后宣布解散快速支援部队并声称其为叛军，指责该部队企图领导一场“背叛国家的政变”。快速支援部队则宣称其已控制首都所在的喀土穆州所有出入口，并在恩图曼击落一架武装部队的战机。

18日，苏丹武装部队与快速支援部队先后宣布同意临时停火24小时，但冲突在总统府和武装部队总部周边区域仍在持续。

苏丹国家通讯社记者穆斯塔法·侯赛因·哈桑在接受记者独家采访时说，他们对这一次的冲突完全没有心理准备，“喀土穆作为苏丹首都这样一个超大城市，从未经历过这样的场面。”

危机暗流涌动已久 武装冲突幕后或有黑手

2019年4月，执政30余年的巴希尔政权被推翻后，苏丹政局几经变动，最终由过渡主权委员会作为最高权力机构掌管国家，苏丹武装部队总司令布尔汗担任委员会主席，快速支援部队领导人达加洛担任副主席。在外界看来，武装部队与快速支援部队两支武装力量的并行存在，和布尔

汗与达加洛在国家事务与军队人事安排上的分歧，是本次冲突爆发的直接原因，但更深层次的原因，则是外部势力对苏丹政治与经济发展长期以来的干预。

自1956年独立以来，苏丹始终在由乱到治和由治到乱的怪圈中徘徊，而南苏丹问题和达尔富尔问题，则成为西方国家特别是美国干预苏

北京长峰医院火灾事故情况最新通报：

已致29人遇难 北京长峰医院院长等12人被刑拘

19日，北京市召开长峰医院火灾事故情况通报会，截至19日9时，经转院救治无效，29人遇难，其中，26人为住院患者，1名护士、1名护士、1名患者家属。

丰台区副区长李宗荣通报，4月18日12时57分，丰台区消防救援支队接警，北京长峰医院住院部东楼发生火灾。接警后，消防、公安、卫健、应急等部门赶赴现场处置。卫健部门共调集调派29辆救护车参与救援，疏散转移救治71名人员送往周边9家医院，有关医院立即开辟绿色通道，调动一线医护人员和设备，全力投入伤员救治工作。

事发医院北京长峰医院隶属于北京长峰医院股份有限公司，位于北京市丰台区靛厂路291号，于1993年开办，总建筑面积10000平方米，是一所以诊疗血管瘤、脉管畸形等疾病为主的二级综合医院，现有床位150张，住院病人132人，医护人员318人。发生火灾的东楼建筑面积5298平方米，主要收治危重症患者。目前，长峰医院留院治疗患者78人，均妥善安置在长峰

医院西楼。

北京市公安局刑侦总队总队长孙海涛19日在北京长峰医院火灾事故情况通报会上介绍，2023年4月18日，长峰医院火灾事故发生后，北京市公安局会同消防等相关部门，连夜开展调查访问、勘查检验等工作。经查，北京长峰医院院长王某玲、副院长汪某、总务科主任王某阳、施工公司负责人王某峰、现场施工项目经理某君等12人，涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。下一步，公安机关将会同相关部门，进一步深入调查，依法打击处理。

此外，北京市消防救援总队副队长赵洋通报了此次火灾的事故原因。赵洋表示：经初步调查，事故系医院住院部内部改造施工作

业过程中产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

下一步，北京市消防救援总队将痛定思痛，举一反三，聚焦医院、养老机构、高层建筑、地下空间等场所，单位，扎实开展排查整治，推动落实消防安全责任，整改消防安全隐患，维护人民生命财产安全。

综合新华社 央视新闻客户端

邀请公告

成都市武侯区征收实施事务中心拟对成都市武侯区金花镇医院搬迁项目搬迁范围武侯区草金街2-86号、118号1内房屋及其附属物实施协议搬迁。根据成都市国有土地上房屋征收补偿安置政策规定，现邀请进入成都市国有土地上房屋征收房地价格评估机构信用信息平台，且单位及派驻估价师近三年内在成都市五城区和高新区从事过2个及以上房屋征收项目评估工作的房地产估价机构，于2023年4月20日至22日17时内到武侯区十四南街26号现场办公室报名（联系人：欧阳光雨；联系电话：13348962169）。网上和现场同时报名成功方可参加项目评估机构选取。

成都市武侯区征收实施事务中心 2023年4月20日

便民服务广告 成都日报社经营管理中心 热线 86623932 《成都日报》是成都市委机关报，刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都趣点科技有限公司涂普法人章(编号:510109510591)3)遗失作废 ●成都乐翻天农业开发有限公司的JY25101210035707号食品经营许可证(正副本均遗失) ●成都市合一优品汽车配件有限公司JY35101210034185号食品经营许可证(正副本均遗失) 注销公告 成都市金牛区西安路街道办事处环卫所(统一社会信用代码:125101067826815839)经主管单位同意予以注销。请债权人自本公告见报之日起90天内向我单位申报债权。法定代表人:任凯、联系地址:成都市金牛区青羊西路1号。特此公告 身份证遗失 ●赵毅11010519740519411X遗失